1- 108 GPa elastik modiile ve 3.9 mm ¢apa sahip olan silindirik bir titanyum alagimina 2000
N cekme gerilmesi uygulandiginda sadece elastik deformasyona ugramaktadir. Izin verilen

maksimum elastik deformasyon 0.42 mm ise numunenin maksimum boyu kag¢ olabilir?

2- Bir bronz alagiminda plastik deformasyon 280 MPa ‘da baslamakta ve elastik modiilii 115
GPa ‘dir

a) 325 mm? kesit alanmna sahip bu bronz alasimina plastik deformasyona ugramadan

uygulanabilecek maksimum yiikii hesaplaym.

b) Eger numumenin baslangic boyu 120 mm ise, ¢ekme gerilmesi altinda plastik

deformasyona ugramadan olusan maksimum boyu hesaplayin.

3-Silindirik bir metal alasimi1 basma gerilmesine maruz kaliyor. Baglangi¢ ¢ap1 20,000 mm,
son ¢ap1 20,025 mm ve son boyu 74,96 mm olmaktadir. Eger deformasyon sadece elastik

bolgede gerceklesiyorsa baslangic boyunu hesaplaym. Elastik modiili E=105 GPa ve kayma
modiilii G=39.7 GPa ‘dir. (v = ——-1)

4-. Elastik modiilii 172 GPa, elastik deformasyonun bittigi gerinme oran1 0.01 olan ve plastik
deformasyon ise 0.01 ile 0.75 gerinme oranlarinda olusan bir metal alagimini ele aldigimizda.
Elastik ve plastik deformasyona ugrayarak kirilan bu metalin toklugunu (kirilma enerjisini)

Ludwig bagintisimi ( ¢ = K €™ ) kullanarak hesaplaym. (K=9600 MPa , n=0,30)

5- Bir metal alasimi ¢ekme esnasinda dor/der= or oldugunda boyun vermeye
baslamaktadir. Boyun verme basladigi anda ¢ = K €" denklemini kullanarak gercek gerinme
degerini hesaplaym. o7: gercek gerilme, e7: gercek gerinme (Ipucu: e7’ye gore tiirev alarak

¢coziime gidilebilir.)

6- Asagida bir piring alasiminin gercek gerilme ve gergek gerinme degerleri verilmistir. Bu
piring alasimimni gercek olarak %25 plastik deformasyona ugratabilmek icin gerekli gerilme

degerini hesaplayin. (¢ = K €™)

Ger¢ek Gerilme (MPa) Gercek Gerinme
345 0,10
415 0,20

NOT: Her soru 25 puandir.




